



宁波日报

2018年9月30日 星期日
农历戊戌年八月廿一 廿九寒露



甬派新闻客户端



中国宁波网手机版

天气: 今天多云; 西北风5-6级; 20℃-27℃
明天晴到多云; 西北风4级
今日市区空气质量预测: 良

NINGBO DAILY

习近平视察79集团军

强调全面加强练兵备战加快提升打赢能力

第2版

奋力书写东北振兴的时代新篇

第2版

尽锐出战,打赢精准脱贫攻坚战

——郑栅洁率市党政代表团赴延边学习考察

记者 朱宇

白山黑水,千里迢迢。国庆前夕,省委副书记、市委书记郑栅洁率宁波市党政代表团赴吉林省延边朝鲜族自治州学习考察。

短短两天时间,代表团一行马不停蹄考察援建项目、调研扶贫产业、慰问贫困群众、看望挂职干部,并与延边州干部群众交流探讨携手打赢精准脱贫攻坚战的新路子、新机制。

吉林省委副书记高滨,省委常委、延边州委书记姜治莹,宁波市人大常委会主任余红艺参加考察。

参加考察活动的还有宁波市领导梁群、钟关华、施惠芳、褚银良、李关定,延边州领导金寿浩、康芳、姜虎权、王雪峰、姜国闻、尹成龙、安明植。

一次直插一线的调研考察

9月28日下午,代表团一行一下飞机,就赶赴延边州汪清县东明村。

这是一个朝鲜族小村子。在宁波扶贫资金的帮助下,村里建起了民俗食品加工厂,通过统一工艺标准、严控卫生质量,提升了朝鲜族传统食品——大酱的档次。当听说村民们完成了商标注册,准备把产品打入超市时,郑栅洁很高兴,他希望村里建设好、运营好这个富民项目,吸收更多的贫困户就业。

在天桥岭村的黑木耳栽培示范基地,工人们正在采摘黑木耳。郑栅洁兴致勃勃地参观了拌料车间、栽培场地,与基地负责人一起算脱贫账。“一个菌包能带来多少收益?”“贫困户除了种植和工资收入还能拿到多少分红?”郑栅洁说,这是一个因地制宜的扶贫项目,“只要市场销路有保障、贫困户有收益,我们一定全力支持项目建设”。

29日一大早,代表团一行就赶往和龙市河南村,实地考察桑黄种植基地。郑栅洁详细了解项目建设进度和桑黄的药用价值,对这个立足特色资源开发的生态农业项目给予充分肯定,他希望创新推进桑黄产品的后续深加工,着力打造产学研一体的桑黄智慧康养特色小镇。

随后,郑栅洁来到龙井市龙井江村,考察建设中的琵琶山现代农业示范基地项目。这是今年宁波援建延边的投资规模最大的一个产业项目。该基地计划通过引进种植“红美人”柑橘、樱桃、草莓等宁波特色水果,实现果蔬采摘与观光休闲的联动,建设一个高效益的城郊田园综合体。看着一排排拔地而起的现代化大棚,郑栅洁很欣慰,他希望加快项目建设进度,尽早带动当地贫困户脱贫致富。



在天桥岭村的黑木耳栽培示范基地,工人们正在采摘黑木耳。

(王鹏 摄)

在延边考察期间,郑栅洁还走访慰问了天桥岭村的2个贫困户家庭,与乡亲们亲切交流,希望他们积极支持、主动参与扶贫项目,让生活一天比一天红火。

一次满怀真情的看望慰问

今年4月,我市增派一批干部和医疗教育人才赴延边挂职。目前共有39名宁波挂职干部人才扎根延边大地,为打赢脱贫攻坚战贡献智慧和力量。

28日晚上,郑栅洁亲切看望慰问挂职干部人才,听取他们的工作汇报,一起研究破难攻坚的思路对策。

签订帮扶协议162份,实施援助项目81个,筹集社会援助资金物资2283万元,组织1.18万名干部职工到延边疗休养……

一串串翔实的数据,一个个快速推进的扶贫项目,一段段生动鲜活的脱贫故事,让郑栅洁倍感欣慰。“4月底的动员会还历历在目,转眼已经5个月。在你们坚韧不拔的努力下,各项工作有条不紊地展开,为如期完成脱贫攻坚任务起好了步,开好了头。”郑栅洁动情地说,大家对扶贫协作非常用心、非常投入,有情怀、有思路、有办法、有成效,感谢大家的辛勤付出。

郑栅洁引用了习近平总书记讲过的“尽锐出战”一词,语重心长地对大家说:“你们都是精锐部队的一员,都是能打攻坚战的精兵强将。希望你们再接再厉,高质量完成组织交给的光荣任务。”

郑栅洁对大家提出三条具体要求。一要不畏艰难,全力以赴做好

扬长补短的工作,干出让市委放心、让延边称赞的好成绩。二要大胆创新,多想好办法,多推好措施,把产业扶贫、劳务合作等工作做得更活、更实、更有效。三要只争朝夕,把“六争攻坚”的好作风带到延边,努力干出高效率、高质量。

“大家在工作生活中有什么困难,包括家里有什么困难,都要及时向组织提出来,不要憋着、闷着,我们一定要想办法帮助大家解决好。”郑栅洁说。

一次坦诚相见的交流对接

29日上午10时,宁波—延边扶贫协作与对口合作座谈会召开。

“让延边群众早日脱贫奔小康,这是吉林和浙江两省的共同使命、共同目标。”郑栅洁说,我们一定要认真贯彻落实习近平总书记关于做好东西部扶贫协作的重要指示精神,提高政治站位,强化政治定力,严格按照党中央、国务院的决策部署和浙江省委、吉林省委的统一安排,配合延边州谋深做实对口协作工作,高质量完成脱贫攻坚任务。

郑栅洁表示,携手打好脱贫攻坚战,要坚持问题导向和绩效导向,不搞形式主义,不做表面文章,切实做到真脱贫、脱真贫、不返贫。要补齐产业合作短板,引导发动更多的宁波工业企业、农业龙头企业到延边投资。要突破劳务协作瓶颈,统筹做好帮助延边贫困人口赴宁波就业和在家门口就业工作。要壮大社会帮扶力量,使先富帮后富

成为全社会的共识和行动。要打造跨境电商、产业发展、人才培养、慈善公益等一批特色品牌,整体提升对口协作工作水平。

高广滨在座谈会上表示,当前吉林正按照习近平总书记的重要指示精神,全力推进东北老工业基地振兴发展,全力打赢精准脱贫攻坚战。吉林和延边都要珍惜机遇,把宁波的帮扶资金使用好,把对口帮扶项目建设好,为实现东北振兴发展奠定基础。要坚持目标导向、问题导向、绩效导向,围绕产业发展、内贸外贸、乡村振兴、生态保护等,尽快策划落实一批可持续发展的合作项目,全力打造好的营商环境,共同建设一批东西部协作特色品牌,及时做好向上汇报和对外宣传工作,推动宁波与延边的扶贫协作、对口合作再上一个新台阶。高广滨表示,要安排好照顾好宁波挂职干部人才的工作生活,帮助他们解决各类实际困难。

姜治莹代表延边州委、州政府和延边210万各族人民,向关心支持帮助延边发展的宁波各级各部门、社会各界表示衷心的感谢。他说,延边将坚持自力更生与受援帮扶相结合、外力输血与自我造血相结合,切实加强同宁波的沟通交流,进一步拓展合作领域、延伸协作内容,把宁波的发展理念、技术、资金、人才等优势与延边的区位、资源、生态、政策等优势对接好、发挥好,不断提高全域旅游、生态农业、开发开放、科技创新等方面的务实合作水平,携手宁波打造东西部扶贫协作新典范。

座谈会上还签订了工会扶贫、助学、智慧制造等7个合作协议。

市政府举行国庆69周年招待会

本报讯(记者易鹤 张昊)昨晚,市政府举行国庆招待会,热烈庆祝中华人民共和国成立69周年。近400位在甬外籍人士、港澳台同胞、海外侨胞、外籍华人、荣誉市民代表欢聚一堂,畅叙友谊,欢庆共和国华诞。市委副书记、市长裘东耀出席招待会并致辞。

国庆招待会上,华灯璀璨,宾朋济济一堂,气氛喜庆热烈。裘东耀向全市人民致以节日的问候,向关心支持宁波发展的港澳台同胞、海外侨胞、国际友人,致以衷心的感谢和美好的祝愿。

裘东耀说,69年前,新中国的诞生,掀开了中华民族历史的崭新一页。特别是改革开放40年来,中国共产党领导全国各族人民,开创了中国特色社会主义伟大事业,人民生活跃进了新天地,强国复兴打开了新天地,社会主义展现了新天地。我们非常欣喜地看到,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,中国特色社会主义进入了新时代。我们为新中国举世瞩目的辉煌成就,感到鼓舞、感到振奋、感到自豪。

裘东耀说,伴随新中国铿锵有

力的奋进步伐,宁波改革开放和现代化建设事业也取得了历史性跨越,综合实力、发展活力、城乡魅力、国际竞争力和群众的获得感、幸福感、安全感与日俱增。今年以来,我市全面贯彻党中央、国务院和省委、省政府的决策部署,全力实施“六争攻坚、三年攀高”行动,扎实推进高质量发展,经济社会发展“稳中有进、进中向好”,各项事业呈现出欣欣向荣、蓬勃发展的良好局面。

裘东耀说,我们坚信,在习近平新时代中国特色社会主义思想的指导下,坚定不移沿着“八八战略”指引的路子走下去,在中共宁波市委的坚强领导下,依靠全市人民的共同努力和海内外朋友们的鼎力支持,宁波一定能够开辟“名城名都”建设的新境界,阔步走在“八八战略”再深化、改革开放再出发的前列。

胡谏敦、陈安平及张良才出席招待会。

招待会前,市政府举行2018年宁波市“茶花友谊证书”授予仪式,为获得“茶花友谊证书”“茶花纪念证书”的外国专家颁发了证书。

裘东耀在检查安全生产工作时强调以极端认真负责精神抓好安全生产让群众度过一个平安欢乐祥和节日

本报讯(记者易鹤)国庆长假将至,为切实加强节日期间安全生产工作,有效防范遏制各类安全事故,昨日上午,市委副书记、市长裘东耀带队开展安全生产检查。他强调,要认真贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要论述,牢固树立安全发展理念,时刻绷紧安全这根弦,以极端认真负责精神抓好安全生产,坚决防范和杜绝重特大事故发生,让人民群众度过一个平安、欢乐、祥和的节日。

铁路宁波站的候车旅客熙熙攘攘,裘东耀分别来到候车大厅、售票厅、志愿服务驿站,检查安全措施落实和运输组织工作情况,看望慰问志愿者。他强调,火车站客流量大,安全生产工作不容忽视,要加强防爆、消防、治安等检查,优化措施落实和运输组织工作情况,看望慰问志愿者。他强调,火车站客流量大,安全生产工作不容忽视,要加强防爆、消防、治安等检查,优化措施落实和运输组织工作情况,看望慰问志愿者。他强调,火车站客流量大,安全生产工作不容忽视,要加强防爆、消防、治安等检查,优化措施落实和运输组织工作情况,看望慰问志愿者。

我市将举行“十一”升国旗仪式

本报讯(记者张昊)明天是“十一”国庆节。为庆祝新中国成立69周年华诞,我市将在市中心南门广场举行升国旗仪式,欢迎广大市民前往观礼。

的“单打冠军”,裘东耀给予肯定,强调高质量发展首先要安全发展,鼓励企业坚定不移走安全、绿色、可持续发展道路。裘东耀还来到环球银泰城,检查逃生通道、消防台站,了解消防室人员配备和消防台站设施设备配置情况,要求商场严格规范使用电气,对带有危险性的儿童游乐设施加强隐患排查,防患于未然。

裘东耀强调,国庆假日期间人流、物流、车流集中,安全生产工作决不能有丝毫松懈、半点马虎。要增强安全风险意识,提前研判风险隐患,出台预防管控措施,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,确保思想认识到位。要把地方党政领导责任、部门监管责任、企业主体责任落到实处,领导干部要带头深入基层开展督查检查,确保安全责任到位。要切实抓好交通运输、旅游、消防和重大活动的安全工作,加强危化企业、渔业船舶、人员密集场所、城市公用管线等的安全隐患排查治理,确保防范措施到位。要严格落实值班巡查制度,强化应急值守,确保应急值守到位。

张良才参加检查。



宁波喜迎“尼斯日”

本报讯(记者张正伟)昨天晚上,在2018宁波·尼斯国际嘉年华夜场演出活动现场,万名观众共同见证了9月29日宁波“尼斯日”的诞生。法国尼斯市副市长鲁迪·萨尔将具有百年历史的尼斯嘉年华手工棚设在道路路牌Rue RICHELMI赠送给宁波,以表达对宁波·尼斯国际嘉年华

成功举办的祝福。

宁波·尼斯国际嘉年华是2018中欧旅游年的重点官方活动。今年3月初,我市代表团赴尼斯考察,并举办系列宁波文化旅游推广活动。其间,尼斯市政府决定将尼斯嘉年华闭幕日3月3日确定为尼斯“宁波日”。

为了纪念宁波“尼斯日”,昨

天,尼斯市市花mimosa在宁波核心商业区尽情绽放。晚上,三江口华灯齐放、霓虹闪烁,宁波用一场美轮美奂的灯光秀热烈欢迎前来参加嘉年华的中外嘉宾。当载着尼斯客人的三江夜游轮来到三江口,三江六岸高楼上闪现尼斯嘉年华小丑的动漫形象,电信大楼楼顶LED屏幕上出现“9月29

日宁波‘尼斯日’”和尼斯英文NICE的字样。见此情景,尼斯客人激动不已,纷纷拿出相机拍照留念,并一个劲地称赞“宁波,好摩登!”“希望今天能让来自世界各地的朋友记住宁波与尼斯的友谊,也希望两座海滨城市未来的合作更加辉煌。”鲁迪·萨尔说。

宁波改革开放40年印迹

以良法促善治

第3版